

Таганрогский ПЕНСИОНЕР

1
№ 1 (126)
ФЕВРАЛЬ 2025

Ежемесячная социально-информационная газета

Наш сайт: trgazeta.ru

Гениальное изобретение русского офицера

Известно ли вам, что первый в мире миномет, положивший начало новой эре в развитии артиллерии, изобрел наш земляк Леонид Гобято?

150 лет назад, 6 февраля 1875 года, будущий выдающийся военный деятель и инженер-конструктор появился на свет в Таганроге в доме по улице Греческой, 78.

Родители Леонида Гобято – Николай Константинович и Ольга Всеходовна – переехали в Таганрог в 1868 году из Петербурга вскоре после назначения главы семейства присяжным поверенным Одесской судебной палаты в нашем городе. Помимо работы в Таганрогском окружном суде в составе городской Думы, Николай Константинович вел адвокатскую практику. Честный, порядочный, принципиальный, Гобято был одним из немногих адвокатов, которые брались за ведение дел малоимущих таганрожцев, за что его и стали называть «адвокатом задворок Таганрога». Заботы же о домашнем очаге взяла на себя верная спутница жизни Николая – Ольга, подарившая ему 8 детей.

Леонид появился на свет в 1875 году, став пятым ребенком в семье. Мальчик рос не по годам смышленым: в четыре года бегло читал, изучал английский



Л.Н. Гобято

язык и прекрасно говорил по-французски. Поступив в мужскую гимназию, Леонид стал проявлять интерес к истории, военному делу и даже сам начертит план таганрогской крепости XVIII века! Неудивительно, что уже в 10 лет мальчик был зачислен в 4-й Московский кадетский корпус. Так закончилась таганрогская страница его жизни и начался трудный, но доблестный военный путь от кадета до генерал-лейтенанта!

23 сентября 1896 года Леонид Гобято приступил к службе в прославленной лейб-гвардейской бригаде, а спустя три года подающий большие надежды молодой офицер был направлен на учебу в Михайловскую артиллерийскую академию.

«Мы привыкли смотреть на себя с точки зрения иностранных авторитетов, даже свою кампанию 77-78 годов мы изучаем по немецким источникам, боясь затронуть живых участников войны», – отмечал Гобято в своем дневнике. Изучая основы теории артиллерии, Леонид стремился усовершенствовать отечественную военную технику. И судьба дала ему такой шанс прямо на поле боя, в годы русско-японской войны 1904-1905 годов.

Когда во время осады Порт-Артура русские войска столкнулись с острой нехваткой оружия и боеприпасов, капитан Леонид Гобято предложил атаковать неприятельские укрепления надкалиберными минами. Стрельба минами из пушки – такого еще не знали артиллеристы! Так из «урезанной» 75-миллиметровой гаубицы появилось орудие для стрельбы «метательными воздушными минами весом до 15 фунтов пироксилина». Результаты работы первого в мире миномета превзошли все ожидания: из четырех выпущенных боеприпасов три попадали в японские окопы! Датой официального

рождения миномета принято считать 9 ноября 1904 года, когда система Гобято сыграла решающую роль при отражении японского штурма. Первый в мире миномет был признан феноменом своего времени.

После окончания войны талантливый изобретатель был назначен руководителем Офицерской артиллерийской школы и стал читать лекции по тактике артиллерии в Академии Генерального штаба. Работая над учебниками по истории военного дела, Леонид Николаевич стремился обратить свои знания и боевой опыт на развитие техники и тактики русской артиллерии. Но Первая мировая война вновь призвала русского офицера на передовые позиции. Летом 1914 года Гобято вступил в действующую армию, где в чине генерал-майора командовал 35-й артиллерийской бригадой.

8 мая 1915 года при осаде крепости Перемышль Леонид Николаевич, лично возглавивший контратаку пехоты, получил смертельное ранение. «Как они там... как моя армия...» – это были последние слова истинного защитника Отечества, нашего выдающегося земляка.

Двухтомный труд героя русско-японской и Первой мировой войн «Артиллерия полевых армий», вошедший в историю военного дела, был издан после гибели автора. Посмертно Леониду Николаевичу Гобято присвоено звание генерал-лейтенанта, он награжден орденом Святого Станислава 1-й степени.

► Наши люди

Герои нашего времени

23 февраля Россия отмечает День защитника Отечества – день единства всех поколений защитников Родины. В наше нелегкое время эта дата обрела особый смысл и стала поистине национальным праздником.

На боевых позициях встречают его настоящие мужчины – бойцы СВО, которые, как и их доблестные предки, сражаются за Россию. Вчерашние мальчики стали героями нашего времени, которые, рискуя жизнью, каждый день совершают подвиги во имя Родины. Свой вклад в победу в СВО вносят и сотни тысяч россиян, которые по велению сердца собирают гуманитарные грузы, средства на приобретение техники и обмундирования, плетут маскировочные сети...

Однажды такая сеть спасла жизнь штурмовику Запорожского направления Е.П. Елисееву. В письме в редакцию газеты «Таганрогский пенсионер» он поведал историю своего чудесного спасения и поделился впечатлениями о встрече с 86-летним волонтером из Таганрога, который считает своим гражданским долгом помогать защитникам Отечества.

Вчитайтесь в эти искренние, душой написанные строки бойца СВО...

«Прославленный полководец Георгий Жуков говорил: «Тыл – это половина победы, даже больше». Сегодня эти слова как никогда актуальны. Фундамент прочного тыла – наши самоотверженные, сильные духом люди, которые трудятся во имя победы в СВО.

Как-то по дороге в отпуск я сделал остановку на одном из пограничных пунктов, где работают волонтеры. И, мягко говоря, был удивлен, когда увидел за станком для изготовления маскиро-



– Отец, возможно, твоя сеть и спасла мне жизнь! – произнес я, едва ли сдерживая волнение.

– Неужто на ней написано было, что ее сплел я? – призадумавшись, поинтересовался собеседник. – Расскажи, боец, как дело было...

Все события того судьбоносного дня, подарившего мне второе рождение, молниеносно ожили в памяти. Оказавшись на открытой местности, я бегу к посадке и вижу, что меня засекает беспилотный летательный аппарат. Кружит, изверг, над головой, ищет жертву. Увидев, что к БПЛА привязана граната, которая в любой момент может взорваться, я почти теряю надежду на спасение. Но продолжаю бежать. И тут происходит чудо! Откуда ни возьмись появляются кусты, на которых висят маскировочные сети, которая и укрывает меня.

Еще некоторое время дрон продолжает метаться над моим убежищем в поисках потерянной добычи. А я даже дышать не смею, понимая, что если на дроне установлен датчик движения и тепловизор, он запросто сможет меня вычислить. Но, слава Богу, все обошлось. Дождавшись наступления сумерек, я выбрался из сети и вернулся к боевым товарищам, которые думали, что меня нет уже на этом свете. Вот так маскировочная сеть стала моей спасительницей.

– Кто знает, может, и правда, она сделана вами, – обратился я к Валерию Васильевичу. – Вы трудитесь ради спасения жизней! Низкий вам поклон!

Напарник Валерия Васильевича – семиклассник Елисей Барук – подсчитал, что за 23 месяца работы «дедушка Валера» прорытал маскировочные ленты в сетевые ячейки 34 миллиона 723 тысячи 560 раз (!). Сам связал 8 сеток вместе с волонтерами. Не каждому молодому человеку такое под силу! А для 86-лет-



него мужчины со стальным шарниром в коленке – это настоящий подвиг!

– Не скрою, порой бывает трудно. Устаю, да и нога шалит. Но ничего, я и на скамеечке работать приспособился. Жизнь всему научит, – улыбается Валерий Васильевич. – Я ведь дитя войны. Пережил 683 дня немецко-фашистской оккупации. Пухнул с голода, замерзал в холодной квартире. Все прошел. И решил, что «пока я ходить умею, пока глядеть я умею, пока я дышать умею, я буду идти вперед». Так и живу. И каждый день в утренней молитве прошу Бога дать мне силы прожить день, всем помогая, утешая и радуя.

Продолжение на стр. 2. ►

Недвижимость – наша работа

Новый год – это новые планы на будущее, и наверняка многие уже всерьез задумываются о решении жилищного вопроса. Однако не стоит забывать о том, что сделка с недвижимостью – серьезное решение как для собственников, так и покупателей. И для того, чтобы эта сложная процедура прошла успешно, необходимо грамотно решить целый ряд вопросов: экономических, организационных, технических, юридических... Можно ли оформить куплю-продажу квартиры без риелтора? Что ждет рынок недвижимости в новом году? Эти и другие вопросы мы адресовали директору агентства недвижимости «ЮГ-НЕДВИЖИМОСТЬ» Зое Анатольевне Довлятовой.

– В начале года довольно сложно давать прогнозы. Как правило, погода на рынке недвижимости зависит от общего экономического климата в стране, уровня инфляции, процентных ставок по кредитам и, конечно же, от уровня доходов населения. По мнению аналитиков, цены в этом году будут расти более умеренно, чем в прошлые годы. К тому же на рынке недвижимости есть понятие сезонности. Обычно активность как покупателей, так и продавцов повышается в начале весны и не снижается вплоть до середины мая. Лето, как правило, –

– Неужели без риелтора не обойтись?

– Обойтись, конечно, можно, но бывают ситуации, когда отказ от помощи специалиста чреват целым рядом негативных последствий. Рынок недвижимости полон подводных камней, которые могут возникнуть в самый неподходящий момент, даже спустя много лет. И очень важно знать, как избежать возможных неприятностей и успешно совершить сделку. Поэтому все операции с недвижимостью всегда лучше доверять профессионалам, которые помогут не только сделать

– Агентство «ЮГ-НЕДВИЖИМОСТЬ» работает на рынке жилья более десяти лет. Как в условиях довольно жесткой конкуренции вам удается держаться на плаву?

– Мы работаем на совесть и результат, без оглядки на конкурентов. Я уверена в том, что основным критерием надежности нашего агентства являются рекомендации наших клиентов, которые остались довольны результатом работы. Большинство людей обращаются к нам по совету своих друзей и знакомых, многие приходят в агентство с просьбой помочь продать им жилье уже не первый раз. Среди них, кстати, есть и читатели «Таганрогского пенсионера».

Наше сотрудничество всегда начинается с бесплатной консультации, в ходе которой потенциальный клиент озвучивает все свои желания и ожидания. Хороший риелтор должен уметь выслушать пожелания клиента, задать уточняющие вопросы, сориентировать в ценах на рынке недвижимости и многое другое. Только после принятия обоюдного решения о сотрудничестве мы заключаем договор на оказание услуг между агентством и клиентом и беремся за дело.

– Пожалуй, самый популярный вопрос при обращении в любое агентство недвижимости: сколько стоят ваши услуги?

– В нашем агентстве помочь в реализации любой вашей недвижимости, а также все необходимые консультации производятся абсолютно бесплатно. Хочу подчеркнуть, что наши сотрудники сопровождают клиента от начала и до конца сделки, вплоть до получения документов из регистрирующего органа. То есть берут на себя все расходы по рекламе, поиску и подбору вариантов, проведению встреч и просмотров объектов недвижимости, сопровождают процесс сбора, подачи и оформления необходимых для регистрации сделки документов и т.д.

Очень важный аспект нашей работы – юридическое сопровождение сделки, а также проверка и изготовление всех необходимых для нее документов. Нередко возникают ситуации, когда клиенту после продажи дома или квартиры необходимо сразу найти новое жилье. Выбирая тот или иной объект самостоятельно, потенциальный покупатель, как правило, не спо-



собен оценить все степени риска и может купить кота в мешке. Опытный же риелтор досконально изучит историю жилья, его документы и быстро распознает проблемные объекты. Проверит, нет ли у продавца задолженностей по оплате и залоговых обязательств, а у жилья – обременения и незаконных перепланировок. Не секрет, что многие продавцы выставляют на сайты жилье по завышенной цене, надеясь, что кто-нибудь да клюнет. Специалист по недвижимости всегда увидит даже скрытые недостатки и определит реальную стоимость объекта недвижимости. Так что мнение о том, что, обращаясь за помощью к риелтору, вы переплачиваете, ошибочно. Напротив, вы сводите к минимуму материальные и моральные потери.

– Однако многие боятся обращаться в агентства недвижимости из-за страха быть обманутыми. И эти опасения отнюдь не беспочвенны. У всех на слуху печально известная история Ларисы Долиной, у которой мошенники обманом путем отняли квартиру в элитном жилом комплексе и 180 миллионов рублей. Что говорить о доверчивых пенсионерах, если даже звезд умудряются обводить вокруг пальца?

– К сожалению, имеют место и такие precedents. Черные риелторы и мошенники, увы, не перевелись, и обидно, что они подрывают доверие к достойным представителям этой профессии. Поэтому, выбирая частного риелтора или агентство недвижимости, важно ориентироваться на положительные рекомендации и опыт работы. Обратите внимание на время пребывания компании или риелтора на рынке услуг. Обяза-

тельно ознакомьтесь с отзывами об агентстве недвижимости в интернете, наведите справки у друзей и знакомых. Таким образом, вы сможете не только защитить себя и близких от потери средств и прочих неприятных последствий, но и остановить мошенников.

– Как вы оцениваете профессиональные компетенции сотрудников агентства «ЮГ-НЕДВИЖИМОСТЬ»?

– У нас трудится замечательный, слаженный коллектив – команда профессионалов. Нас знают, нам доверяют. И этим все сказано. К примеру, наши юристы работают на рынке недвижимости уже более 20 лет и пользуются авторитетом не только клиентов, но и своих коллег. Мы дорожим своей репутацией и можем гарантировать успех проведения любой сделки, опираясь на опыт, знания, применение надежных и безопасных технологий. Недвижимость – наша работа.

– Каковы основные специализации агентства – жилые, коммерческие объекты, аренда жилья и т.д.?

– Мы выполняем все виды услуг на рынке недвижимости: от оценки до покупки, продажи, аренды, узаконения объекта и т.д., будь то гостинка, новостройка, элитный объект, вторичное жилье, земельный участок или коммерческая недвижимость. Готовы оказать помощь в оформлении материнского капитала, ипотеки и сертификатов. Берем на себя все юридическое сопровождение сделок купли-продажи, а также аренды недвижимости. Приглашаем вас на бесплатную консультацию. Наш телефон 8-989-503-18-18.

**«ЮГ-НЕДВИЖИМОСТЬ» –
ваш надежный партнер в мире недвижимости!**

► Транспорт

Герои нашего времени

► Окончание. Начало на стр. 1.

Большую часть своей скромной пенсии Валерий Васильевич направляет на приобретение электрогенераторов, экипировки, средств борьбы с дронами и сам закупает продукты для бойцов СВО. Вдобавок к ящикам фруктов, десяткам килограммов сала, сотне упаковок лапши быстрого приготовления обязательно прилагает несколько баночек варенья и солений домашнего производства. Освоил даже технологию изготовления оконных свечей, с помощью которых бойцы могут приготовить пищу, разогреть питьевую воду и т.д. Еще большим уважением я проникся к этому человеку большой души и щедрого сердца, когда узнал, что он – истинный казак, есаул Всевеликого войска Донского!

– Казак без веры – не казак. Недавно вот наши казаки обустроили прямо в блиндаже молельную комнату, – делится Валерий Васильевич. – Каждый месяц стараюсь передавать свечи. Нужны иконы. Если кто сможет помочь, будем благодарны. С Божьей помощью мы победим!

На протяжении всей нашей беседы убеленный сединами есаул не прекращал работать. Невзирая на возраст и болезни, не жалуясь и не унывая. Напротив, заряжая тех, кто моложе на десятки лет, своей неуемной энергией! Теперь я знаю, что такое надежный тыл, который придает сил нам, бойцам. И чем крепче тыл, тем ближе победа! Поздравляю с Днем защитника Отечества всех, кто на фронте и в тылу помогает России выстоять! Вместе мы сила!».

Е.П. Елисеев, участник СВО

С 1 января подорожал проезд в электричках «Ростов – Таганрог»

Теперь билет в одну сторону обойдется не в 154 рубля, как раньше, а в 175 рублей.

По сообщению АО «Северо-Кавказская пригородная пассажирская компания», рост цен на проезд в электричках «Ростов – Таганрог» и «Таганрог – Ростов» связан с повышением с 1 января 2025 года предельного максимального тарифа на перевозку пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении. Таким образом, с нового года стоимость проезда за каждые десять километров составляет 25 рублей

вместо прежнего 21 рубля. Повышение не коснется только ростовской электрички, которая курсирует по донской столице. Вне зависимости от дальности проезда стоимость проезда оценивается в 31 рубль.

Напомним, что маршрут «Ростов – Таганрог» входит в тройку самых популярных на Северо-Кавказской железной дороге.

БЕРЕГИТЕ ЗРЕНИЕ: КТО В ГРУППЕ РИСКА И КОГДА ОБРАЩАТЬСЯ К ОФТАЛЬМОЛОГУ

Заболевания глаз могут привести к ухудшению зрения или даже его полной потере. Каждая патология имеет свои уникальные факторы риска, которые важно учитывать для своевременного выявления и лечения. Врачи офтальмологической клиники «ИРИС» под руководством доктора О.Б. Кочмала объясняют, кто находится в группе повышенного риска и как сохранить здоровье глаз.

КТО НАХОДИТСЯ В ГРУППЕ РИСКА?

Особое внимание состоянию зрения следует уделять людям старше 40 лет. С возрастом вероятность развития

глазных заболеваний заметно увеличивается. Кроме того, важным фактором риска является наследственная предрасположенность: если у ваших близких родственников были диагностированы глазные патологии,



риска их появления у вас также возрастает.

К числу других факторов, повышающих риск заболеваний глаз, относятся:

- хронические заболевания, такие как сахарный диабет, артериальная гипертензия и другие сердечно-сосудистые нарушения;
- курение и высокий уровень холестерина, которые негативно влияют на состояние кровеносных сосудов, в том числе питательных глаза;
- аутоиммунные заболевания, такие как ревматоидный артрит или болезнь Бехтерева;
- длительный прием гормональных препаратов для лечения хронических состояний.

КАКИЕ СИМПТОМЫ НЕЛЬЗЯ ИГНОРИРОВАТЬ?

Врачи настоятельно рекомендуют незамедлительно обратиться к офтальмологу, если вы заметили следующие симптомы:

- резкое ухудшение зрения;
- ощущение песка или инородного тела в глазах;
- покраснение, выделения из глаз;



- туман или пелена перед глазами;
- вспышки света, плавающие точки или пятна;
- повышенная светочувствительность, зуд, слезотечение;
- новообразования в области глаз.

КАК ЗАЩИТИТЬ ГЛАЗА?

Тем, кто много времени проводит за компьютером, читает или работает с мелкими деталями, стоит уделять особое внимание профилактике усталости глаз. Для предотвращения заболеваний и их своевременного выявления рекомендуется проходить осмотры у офтальмолога не реже одного раза в год.

Сохранение здоровья глаз – это залог полноценной жизни.

Помните: ранняя диагностика значительно повышает шансы на успешное лечение. Берегите свое зрение!



ПРИДИ И ТЫ УВИДИШЬ!

г. Таганрог
ул. Ленина, 159
ул. Дзержинского, 163
тел. 8 (8634) 60-55-55
www.iris-glaza.ru

Лицензия №041-01050-61/00361672
от 02.10.2017 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА.

► Художники Таганрога

Тайнственный мастер снов

С большим успехом прошла в чеховской библиотеке выставка таганрогского художника Виктора Брегеды. Новая экспозиция «Отдельная реальность» – это попытка выйти за грани реального мира и заглянуть в глубины подсознания. Кто он, русский Сальвадор Дали? В чем секрет его магического таланта? На эти и другие вопросы корреспондент нашей газеты Екатерина Вовк попыталась найти ответы в этом очерке.

Бывают такие художники, загадки жизни и творчества которых очень сложно разгадать. Их полотна – словно зашифрованные послания вне времени и пространства, читаясь в которые пытаешься распознать недосказанное, осознаешь и ощущаешь то, что кажется неуловимым. И сколько ни задавайся вопросами, нам не понять их до конца...

Когда художника Виктора Брегеду называют «русским Сальвадором Дали», он прячет мудрую улыбку. Да, творчество великого мистификатора его увлекает, и сам порой он черпает сюжеты из подсознания, снов, но посягать на лавры гения не смеет. Тонкой внутренней организации художника родом из тихого Таганрога близка чувствительная природа сюрреализма и метареализма. Мыслитель, философ, созерцатель, он через «окна» – полотна вглядывается в мир без границ...

Одаренный от природы, Виктор мог бы пойти по стопам деда – художника-копииста или дяди – книжного иллюстратора, но сам стал искать себя в искусстве. Еще мальчишкой пытался вникать в суть анатомических рисунков Леонардо да Винчи и Дюрера, экспериментировать

в которую можно погрузиться и увидеть переплетения с настоящим, настолько увлекло, что он стал пробовать себя в сюрреализме и метареализме.

И когда в 90-е годы полотна Виктора впервые были представлены широкой публике, его нарекли «русским Сальвадором Дали». Но на самом деле он не-

отдельным последователям сюрреалистической школы. Его полотна – это интеллектуальная фантасмагория при филигранном воплощении многозначных художественных решений, глубина мысли и ясность рисунка. Каждая деталь – говорящая, а сама картина – символ, который важно не просто считать, но и осмысливать.

«Спустя многие годы творчества я могу видеть фигуры, об-

стоя. В его жизни – немало неожиданных поворотов событий. Например, однажды ему повезло встретиться с американским бизнесменом, который пригласил талантливого русского художника на сказочный гавайский остров Мауи. И там, вдали от шумной цивилизации, созерцая удивительные марсианские пейзажи, разноцветные пляжи, цветы и водопады, художник жил и творил на протяжении нескольких лет. Интересно, что и сегодня на Мауи открыта постоянно действующая экспозиция Виктора Брегеды. А вот на родине чувство любви к прекрасному выражают по-разному. Однажды с выставки, представленной в залах Государственной Думы, нечистые на руку ценители его творчества похитили 15 работ.

Впрочем, его картины уже сами протягивают руки к свету, осев в частных коллекциях в разных странах. Сегодня среди обладателей полотен Виктора Брегеды – звезда Голливуда Шэрон Стоун, знаменитый гитарист Карлос Сантана, боксер Оскар де ла Хойя, музыканты группы «Пинк Флойд» и другие.

Но «русский Сальвадор Дали» продолжает вести довольно скромный образ жизни. Шумным Гавайям он предпочел домик в деревне под Таганрогом. Там, где дух свободы, и там, где «тайный мастер снов» остается верен себе...



Фото: В. Прозоровский.

с тушью и пером и таким образом работать над собой.

Он всегда был далек от всякого рода условностей и долгое время избегал публичности. Поэтому жил и творил свободно – без престижных дипломов, членских билетов, громких презентаций. А поступив в столичный университет искусств имени Крупской, почувствовал себя скованым рамками академической университетской школы. И, словно по наитию, стал жаждо изучать творчество А. Дюрера, И. Босха, Г. Доре, С. Дали, В. Верещагина, Н. Рериха. Состояние иной реальности,

сколько далек от сюрреализма в чистом виде, трактуемого Андре Бретоном как «психологический автоматизм, с помощью которого – словами, рисунком или любым другим способом – делается попытка выразить действительное движение мысли». Виктор больше тяготеет к сюрреалистическому символизму и метареализму, когда фактура и характер предмета и персонажа используются художником как театральным режиссером. Мастер сумел найти свое творческое видение, далекое от абсурда, эпатажности и внутренней агрессии, свойственной

разы в самых различных вещах. Небеса, деревья, горы, реки... – признается Виктор Брегеда. Метареализм, как реализм многих реальностей, Виктор Брегеда раскрывает в фантастических пейзажах, и в портретной живописи, и в натюрмортах. Сила магического притяжения его картин заключена также и в технике гладкого письма, которой художник обучался у французского мастера. Тонкость нюансировки, выразительность светотени, контрастов создают эффект живого изображения.

Линии судьбы Виктора также загадочны, как и его творче-

ство. Познакомиться с творчеством Виктора Брегеды можно на сайтах:

- www.bregeda.com
- www.bregeda.ru

► Общество

Праздник для всех

В канун Нового года депутаты Городской Думы города Таганрога традиционно создавали праздничную атмосферу в своих избирательных округах. Никто не остался без внимания в эти праздничные дни. Депутаты дарили новогоднее настроение детям участников специальной военной операции, ребятам из малообеспеченных и многодетных семей, детям с ограниченными возможностями здоровья, воспитанникам детских садов и учащимся школ.



► Молодежь Таганрога

Вниманием и заботой окружены дети, чьи отцы в настоящее время находятся на передовой. Председатель Городской Думы Роман Корякин вручил сладкие подарки детям участников спецоперации и пожелал, чтобы мечта каждого из них обязательно осуществилась. А желание у этих ребят одно – скорейшее возвращение с победой домой самых дорогих людей.

Поздравления от депутата Алексея Шестерикова получили многодетные семьи 24-го округа. «Очень символично завершать Год семьи в кругу замечательных и дружных семей. Конечно, забот и финансовых затрат в многодетной семье больше. Но, с другой стороны, любовь и счастье, которые можно получить от большой дружной семьи, перекрывают



все сложности», – отметил Алексей Шестериков, вручая подарки ребятам.

Порадовал новогодними сюрпризами таганрогские семьи и депутат 19-го округа Артем Водолазкин. Помимо сладких подарков он также вручил детям и приглашения на рождественское представление.

Заместитель председателя Городской Думы Валерий Селиванов совместно с директором школы № 35 организовал веселый новогодний праздник на территории школы для детей из малообеспеченных семей, а также находящихся под опекой, детей участников спецоперации. Праздник получился очень душевным и трогательным. «Хочу сказать слова благодарности коллективу школы

за формирование в учениках общечеловеческих ценностей и патриотизма. Ребята совместно с учителями сделали подарки для участников специальной военной операции и написали нашим бойцам письма с пожеланиями крепкого здоровья и скорейшего возвращения домой», – поделился Валерий Селиванов.

Без внимания не остались и учреждения округов. Так, депутат 15-го избирательного округа Илья Белик побывал на новогоднем празднике в таганрогской городской общественной организации родителей детей-инвалидов и инвалидов с детства «Мы есть» и поздравил ее подопечных с наступающим Новым годом, а Владимир Лаптев подарил настоящее новогоднее настроение воспитанникам социального приюта.

Депутаты Наталья Кириенко, Оксана Мурязян и Илья Белик позабылись, чтобы праздничное настроение было у воспитанников таганрогского Дома ребенка – накануне Нового года они посетили учреждение, подготовив для ребят подарки и сюрпризы.

Череда новогодних праздников – это прекрасный повод позаботиться о тех, кто живет рядом с нами, кто нуждается в нашем внимании и заботе. Давайте вместе делать добро!

Молодежь Таганрога выберет новый парламент

Молодежь – это будущее страны, ее главный стратегический ресурс и драйвер развития. Она имеет огромный потенциал, который важно не растерять и направить в нужное русло.

Сегодняшним юношам и девушкам завтра предстоит строить новые города, лечить людей, совершая открытия, издавая новые законы и руководить нашей страной. Президент Российской Федерации Владимир Путин в послании Федеральному Собранию подчеркнул: «Завтрашний день страны определят устремления нынешнего, молодого поколения. Его становление, его успехи, жизненные ориентиры, которые пройдут любую проверку на прочность, – это важнейший залог и гарантия суперинвестора России, продолжение нашей истории».

Важно, чтобы молодые люди уже сегодня могли проявить себя и найти дело, которое позволит реализоваться и быть



востребованным. Не менее важной является и готовность нынешней молодежи к активному взаимодействию с государством, участию в решении самых разных проблем, существующих в обществе. Уникальную возможность высказаться, реализовать свои идеи и привлечь внимание

к волнующим проблемам предлагает Молодежный парламент. Эта организация занимается представительством и защищает интересов молодежи перед государством. Ее создание идеально совпадает с желаниями молодых людей внести свой вклад в политическую и общественную жизнь страны.

В Таганроге решение о создании Молодежного парламента при Городской Думе было принято в 2014 году. Главная задача молодых депутатов – разработка предложений и рекомендаций по реализации прав молодежи на участие в управлении городом, содействие в создании условий для реализации молодежных инициатив. Формируется Молодежный парламент на два года путем проведения альтернативных выборов через интернет-голосование. В голосовании принимают участие граждане Российской Федерации

ции от 14 до 35 лет, зарегистрированные на территории города Таганрога. Очередные даты проведения выборов в Молодежный парламент установлены решением Городской Думы города Таганрога № 50 от 28.01.2025 года.

Председатель Городской Думы Роман Корякин отметил: «Молодежный парламент – это замечательная площадка, где молодые жители Таганрога могут проявить свои знания, реализовать свои идеи, найти поддержку, повлиять на принятие решений, касающихся молодежи, предложить инициативу или свой собственный проект, а самое главное – быть услышанными. А для депутатов это реальная возможность понять, чем живет молодежь и как она видит решение существующих проблем. Будем надеяться, что в Таганроге эта уникальная молодежная платформа будет развиваться и крепнуть».

► Городская среда

Таганрогский «Водоканал»: планы и перспективы

Для Таганрога вопрос бесперебойного водоснабжения является, пожалуй, одним из самых важных. От перебоев подачи воды ежедневно страдают сотни таганрожцев. Главная причина – изношенность городских сетей, которая местами достигает 100%.

Таганрогский «Водоканал» имеет вековую историю – в 2025 году предприятие отметит свое 100-летие. Начиналась она с одной артезианской скважины, насосной станции с водозабором 10 тысяч ведер в час, водонапорной башни и шести водоразборных будок. Сегодня около 700 км водопроводных сетей доставляют воду в дома таганрожцев, а протяженность сетей водоотведения составляет почти 400 км. Нагрузка на коммуникации, которым более полувека, огромная. Финансовые затраты, необходимые для кардинальных мер, – колоссальные. Все работы, которые сегодня проводятся на сетях водоснабжения и водоотведения, являются первоочередными и финансируются как за счет бюджетных средств, так и за счет тарифных источников.

В 2025 году – в год 100-летия таганрогского «Водоканала» – продолжится модернизация сетей водоснабжения и водоотведения города, а также объектов предприятия.

На заседании постоянной комиссии Городской Думы города Таганрога по городскому хозяйству, транспорту и дорожному строительству директор МУП

«Управление «Водоканал» Максим Неснов подробно рассказал о планируемых в 2025 году работах в рамках утвержденных производственной и инвестиционной программ предприятия.



Город ждет работы по замене 5585 м сетей диаметром от 100 до 1000 мм, ремонту 19 объектов, ремонту кровель на 4 насосных станциях, замене оборудования на 11 объектах (замена насосов, ремонт резервуаров чистой воды и скважин), замене запорной арматуры, по ремонту 91 пожарного гидранта и 296 колодцев и камер, восстановлению 5022 кв. м покрытий после разрывов, замене сетей электроснабжения.



В сфере водоотведения будет проведена замена 2585,5 м сетей диаметром от 100 до 700 мм, ремонт и замена оборудования на 11 объектах МУПа, гидродинамическая и механическая прочистка 612 м канализационных сетей, ремонтные работы на 441 колодце.

В рамках инвестиционной программы запланированы работы по реконструкции и модернизации системы обеззараживания питьевой воды, реконструкции некоторых объектов на очистных сооружениях Донского водовода, реконструкции части системы очистки сточных вод, разработка основных технических решений по объекту «Реконструкция очистных сооружений канализации г. Таганрога», реконструкция участка самотечного коллектора протяженностью 0,7 км – от Поляковского

шоссе до взлетно-посадочной полосы ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» и строительство канализации до границ земельного участка объекта «Реконструкция зданий МБУЗ «ГБСМП».

Дополнительно за счет бюджетных средств продолжаются масштабные работы по восстановлению работоспособности аварийных участков канализационных коллекторов большого диаметра. Так, в 2025 году Администрация города Таганрога планирует выполнить работы по восстановлению 1,4 км указанных канализационных сетей.

Председатель Городской Думы Роман Корякин выразил уверенность, что все намеченные МУП «Управление «Водоканал» планы будут реализованы, а таганрожцы с пониманием отнесутся к неудобствам, связанным с ремонтными работами.



Работа в округах и не только

В год 165-летия со дня рождения нашего великого земляка Антона Павловича Чехова хочется вспомнить его слова, которые спустя столетие не теряют своей актуальности: «Если каждый человек на куске земли своей сделал бы все, что он может, как прекрасна была бы земля наша!».

Очень часто «сделать все» – это просто быть неравнодушным, ответственным гражданином, внимательным к проблемам своих близких, соседей, своего дома, улицы, города. Как правило, именно такие неравнодушные таганрожцы и являются главными помощниками депутатов в округах. Взаимодействие с избирателями, проведение личных приемов, выявление ключевых проблем своего округа и максимальное содействие в их решении – вот главная задача депутатского корпуса. Зачастую в каждом округе вопросы схожи. Жители приходят с тем, что их беспокоит больше всего: спил сухих деревьев, своевременный вывоз мусора, освещение улиц, ремонт проездов и тротуаров. Именно решение таких локальных вопросов и делает жизнь таганрожцев комфортней.

Инициатива не наказуема

Одним из инструментов для улучшения облика города является проект губернатора Ростовской области «Сделаем вместе!», в рамках которого выполняется благоустройство наиболее важных, с точки зрения жителей города, объектов.

Необходимо отметить, что депутаты не только проводят большую организационную работу по определению наиболее значимых проектов и подготовке необходимой документации, но и вносят личный финансовый вклад в их реализацию.

В 2024 году 9 из 11 реализованных проектов были инициированы депутатами. Это устройство дворовых спортивных площадок и спортивных пло-



щадок на территориях образовательных организаций, ремонт тротуаров, благоустройство тер-



риторий, приобретение игрового оборудования для детских садов, ремонт школ.

Решать вопросы сообща

Безусловно, работа депутата не ограничивается только рамками избирательного округа, и его включенность в решение важных общегородских задач носит не только представительский характер. Используя свои личные ресурсы – профессиональные, деловые, финансовые, депутат становится важным звеном в разрешении проблемных вопросов.

Одним из примеров работы такого комплексного подхода к решению городских проблем является деятельность депутата Оксаны Утесовой. В минувшем



году Оксана Юрьевна оказала значительную помощь в проведении работ по восстановлению подпорной стены Центрального пляжа. Она приобрела строительный материал на сумму более 400 тысяч рублей, внимательно следила за ходом работ и оперативно реагировала на просьбы строителей.

Напомним, в ноябре 2023 года в результате шторма Центральный пляж сильно пострадал. Стихийей была разрушена инфраструктура, размыта подпорная стена, проход к самому пляжу стал недоступен из-за образовавшегося провала. Перед



городской властью встал вопрос поиска правильного решения для обеспечения возможности посещения пляжа таганрожцами и гостями города. После проведения визуальных обследований стало понятно, что потребуются серьезные работы по берегоукреплению: проведение гео-



дезических исследований, разработка проекта, получение экспертизы. Все это заняло бы, по меньшей мере, 2-3 года.

В результате обсуждений и консультаций со специалистами было принято решение провести работы по восстановлению подпорной стены. Работы проводились за счет внебюджетных источников и трудовых ресурсов города. Для восстановления подпорной стены специалисты пробурили скважины, установили арматурные каркасы и залили



бетоном основание 75-метровой опорной плиты. В результате совместной работы Центральный пляж был открыт для посетителей.

Центральный пляж – одно из любимейших мест отдыха таганрожцев и гостей нашего города. Мы все вместе переживали за его судьбу. И, конечно, я не могла остаться

в стороне, – рассказала Оксана Утесова. – Благодаря помощи, оказанной промышленными предприятиями, участию неравнодушных жителей города нам удалось завершить эту поистине «народнуюстройку». И для меня очень важно, что я стала частью этого большого важного дела!

Наказы избирателей во главе угла

Несмотря на высокую значимость масштабных городских проектов, на первом месте для депутатов всегда стоит исполнение наказов и обращений жителей округа. Остановимся на конкретных результатах работы народных избранников по итогам декабря.

2-й округ

В округе Натальи Кириенко проведены работы по спилю сухих деревьев по адресу: ул. Александровская / пер. Тургеневский, ликвидированы стихийные свалочные очаги на пер. Тургеневском / ул. Александровской, Банковской площади.

4-й округ

В округе Константина Харченко восстановлено уличное освещение в пер. Санитарном. Проведена отсыпка и грейдирование дороги по 4-му переулку от ул. Александровской до Кузнецкого проезда. Устранен засор канализации по ул. Портовой, 18.

5-й округ

На территории 5-го округа прошло выездное совещание по обустройству тротуара по ул. Спортивной от ул. Инструментальной до МАОУ лицей № 28. Этот вопрос давно поднимается жителями округа.

Значительная часть школьников, проживающих в много квартирных жилых домах по ул. Инструментальной, обучается в лицее № 28, один из корпусов которого находится по адресу: пер. Трудовых резервов, 1. Чтобы добраться до образовательного учреждения, детям необходимо пересечь автомобильную дорогу и, как самый безопасный вариант, по правой стороне двигаться в школу. Однако на сегодняшний день этот путь не обустроен, поскольку тротуар, который идет через сквер вдоль стадиона «Форте Аrena», заканчивается у спортивной школы. А пешеходные переходы, чтобы безопасно изменить маршрут и перейти на другую сторону, на всем протяжении от ул. Инструментальной до пер. Трудовых резервов отсутствуют.

По итогам встречи намечены первоначальные этапы решения данного вопроса: определение собственников земельных участков на протяжении всего маршрута для последующего формирования земельного участка под строительство дорожного объекта, а затем – расчет необходимого объема финансирования для проведения проектно-изыскательских работ.

Также в округе завершены работы по обрезке деревьев на муниципальной территории по пер. Комбайновому за домами по ул. Свободы, 11/1 и 15/1.

9-й округ

Одним из актуальных вопросов для многих жителей 9-го округа на протяжении многих лет является вопрос подтопления межквартального проезда между домами по ул. С. Шило, 200 и 202, в районе дома по ул. С. Шило, 204-1. По инициати-

Проекты, реализованные в 2024 году:

1. Устройство многофункциональной спортивной площадки на территории лицея № 28 по адресу: пер. Красногвардейский, 9.
2. Капитальный ремонт входной группы основного здания МОБУ лицей № 7 по адресу: ул. Большая Бульварная, 2.
3. Благоустройство земельного участка общего пользования по адресу: ул. Кленовая, 19.
4. Устройство многофункциональной спортивной площадки по адресу: около ул. Морозова, 21.
5. Устройство асфальтового покрытия на территории МБДОУ детский сад № 101 по адресу: ул. Пархоменко, 23.
6. Благоустройство территории площадки для дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов с ограниченными возможностями здоровья на свежем воздухе в муниципальном бюджетном учреждении «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов города Таганрога», расположенному по адресу: пер. Большой Садовый, 11.
7. Закупка игрового оборудования для детских площадок МБДОУ детский сад № 59, расположенного по адресу: ул. Сергея Лазо, 9-1.
8. Устройство многофункциональной спортивной площадки на территории МАОУ СОШ № 22 по адресу: ул. Кирова, 2.
9. Текущий ремонт тротуара по ул. Сызранова в районе дома 26.
10. Устройство многофункциональной спортивной площадки на территории МОБУ лицей № 33 по адресу: 1-я Линия, 146-а.
11. Текущий ремонт тротуара по ул. Котлостроительной (на участке от дома 17 до дома 29).

“

тарь (футбольные, баскетбольные и волейбольные мячи) для учащихся школы № 39.

12-й округ

В округе Евгения Тарана стало светнее: выполнены работы по освещению «дороги к школе»: протянуто более 400 метров СИП и установлено 17 светильников (7 переустановлено на новую линию и 10 добавлено) по ул. Ждановской от ул. 2-й Советской до ул. С. Шило. Завершены работы по освещению ул. Евминенко от Большого проспекта до 2-й Советской.



14-й округ

В округе Яны Колесниковой проведена обрезка плодовых деревьев по ул. Театральной, ул. Мичурина, Калужскому проезду. Завершены работы по устройству освещения по ул. Вишневой и ул. Мичурина.

15-й округ

В округе Ильи Белика проведены работы по восстановлению уличного освещения по ул. Вечность (Греческие Роты): протянуто 230 метров СИП, установлены 6 дополнительных светильников.

17-й округ

В округе Романа Корякина проведены работы по обрезке плодовых деревьев по улице Фрунзе, переулку Вокзальному, над открытым участком теплотрассы по ул. Ленина. Завершены работы по асфальтированию части придомовой территории по ул. Ленина, 175, утеплен участок теплотрассы по пер. Каркасному, 7.

20-й округ

В округе Александра Цветкова проведены работы по кронированию деревьев и спилю сухих веток на территории детских садов № 31 и № 83, на придомовой территории по адресу: ул. З. Космодемьянской, 16.

22-й округ

В округе Оксаны Муразян восстановлено освещение по 5-му Линейному проезду (от пер. 7-го Нового до пер. 8-го Нового).

10-й округ

Андрей Галенков

приобрел спортивный инвен-



► Беседы с батюшкой

Что такое исповедь

Здравствуйте, дорогие друзья, братья и сестры! Сегодня хотелось бы поговорить с вами об одном из таинств Православной Церкви – об исповеди.

Большинство из вас, несомненно, знает, что исповедь или, как еще называют, покаяние – это таинство, в котором человек искренне исповедует свои грехи перед Богом в присутствии священника.

Бывает так, что только-только еще приходящие к церковному людьми, начинающие задумываться о том, чтобы пройти на первую в своей жизни исповедь, но не знающие, как к этому подступиться, спрашивают у священника: «Батюшка, а о чём на ней нужно говорить, в чем вообще правильно каяться?» И тут мой совет будет очень простым: да вы, друзья мои, для начала, главное, просто придите, а там уж разберемся.

Конечно, в идеале человек, приходящий на исповедь, должен задать себе четкий вопрос: зачем я это делаю, собираюсь ли я менять свою жизнь? Говорят, что слово «покаяние» (по-гречески – метанойя или метание) переводится как «изменение ума». И всю свою жизнь мы с вами должны меняться. Меняться к лучшему, идти по бесконечному пути к совершенству, все дальше и дальше уходить от покоя и идти к Богу.

Да, все это, конечно, так, но очень часто труднее всего сделать именно его, первый шаг. Вот вроде бы и навалилось всего на душу человека столько, что уже и сил просто никаких нет. Стонет душа, не может себе места найти. Но то ли враг рода человеческого уводит от этого важнейшего шага – исповеди и причастия, то ли мешают какие-то стереотипы, не дающие это сделать, но в таком мучительном состоянии люди иногда пребывают очень долго.

Нужно просто решиться и сделать первый шаг. Если правда не знаете, что нужно говорить на исповеди, то на первых порах можете воспользоваться такой книжкой, как «Опыт построения исповеди» архимандрита Иоанна (Крестьянкина) или «В помощь кающимся» святителя Игнатия (Брянчанинова).

Лучше начать исповедь с того, за что больше всего мучает совесть. Она как голос Божий в душе человека очень часто подсказывает нам с вами, где мы были неправы, где преступили заповедь Божию и впустили зло в свою душу или выпустили его в окружающий нас мир. У многих из нас есть такой



грех, о котором стыдно вспоминать, который мешает спокойно жить. Он, как отравленная заноза, разъедает изнутри всю нашу душу, если в нем не раскаяться.

Вы можете, не стесняясь, сказать священнику о том, что вы в первый раз пришли на исповедь, и батюшка подскажет, что нужно говорить, может быть, задаст какие-то наводящие вопросы. Как говорится, не вы первые и не вы последние. Главное – помнить, что грехи прощает Бог, а не батюшка. Священник здесь лишь свидетель, помощник и ваш сопомолитвенный.

Не нужно быть многословным. Бог ваши грехи знает. Главное, что от вас требуется, – это покаяние и твердое намерение с грехом в своей жизни бороться, что мы на исповеди Богу в общем-то и обещаем. Присягнем у Него прощения, помочь и обещаем приложить все свои силы, чтобы больше плохого не повторять.

Очень полезно обо всем этом подумать. Накануне вечером сесть и вспомнить. Некоторые даже делают для

Материал предоставлен Таганрогским благочинием.

себя какие-то краткие заметки на листке бумаги, о чем они будут говорить. Ведь не секрет, что в самый важный и ответственный момент то, о чем думали и считали важным, может просто исчезнуть из головы, так бывает. Как будто вашу мысль просто взяли и похитили. Вот для того, чтобы такого не случилось, и записывают все на листочек, делают себе такую небольшую шпаргалку.

Еще очень хороший помощник – Евангелие. Если человек уже начал его читать, то он более четко представляет себе, что такое грех и в чем нужно каяться. Ведь именно Евангелие показывает нам, каким должен быть христианин. Это для нас и ориентир, и такой недостижимый идеал, который как компас показывает верное направление и помогает в сравнении с ним, с Евангелием, выявить все наши недостатки, указать нам, в чем нужно каяться и меняться.

Вот, пожалуй, то, что сегодня хотелось бы вам сказать. Я же как обычно говорю всем спасибо за внимание и до следующей встречи, дорогие друзья, читатели газеты «Таганрогский пенсионер». Христос посреди нас!

Благочинный приходов Таганрогского округа, настоятель Георгиевского храма иерей Борис Гущин

► Искусство

Каталог ТХМ – наследие для будущих поколений

Новый год Таганрогский художественный музей встретил с новым каталогом. Это четвертый по счету каталог ТХМ, всецело посвященный собранию русской живописи конца XVII – первой трети XX века.

– На протяжении многих лет несколько поколений сотрудников нашего музея работали над созданием этого многогранного научно-исследовательского труда, – подчеркнула директор ТХМ Тамара Пугач. – Выражаем благодарность за поддержку Министерству культуры Ростовской области, Русскому музею и всем, кто внес свою лепту в реализацию этого исторически значимого проекта.

Презентация каталога состоялась в одном из музейных за-



Старший научный сотрудник ТХМ Татьяна Игумнова и главный хранитель ТХМ Оксана Костина.

лов ТХМ, где собирались все, кто пришел разделить радость с виновниками торжества. В формате видеобращения коллег поздравили генеральный директор Русского музея Алла Манилова и первый директор Таганрог-

ского художественного музея (в 70-е годы XX века – картинной галереи) Вера Лебедева.

– Новый каталог – это новый уровень работы коллектива музея, который дает толчок к дальнейшему развитию и новому эта-

пу взаимодействия с ведущими музеями страны, – подчеркнула Вера Алексеевна.

Кропотливо изучая историю картин, сотрудники ТХМ сделали много интересных открытий! Полномочием жизни стала работа над каталогом для старейшего сотрудника музея Татьяны Анатольевны Игумновой, которая прошла многолетний путь «от идеи до воплощения».

– Надеемся, что каталог «Таганрогский художественный музей. Живопись. Конец XVII – первая треть XX века» станет настольной книгой не только для наших современников, но и для будущих поколений сотрудников музея, – отметила главный хранитель ТХМ Оксана Костина.

С особым трепетом отнеслись к работе над каталогом и сотрудники издательства «Лукоморье», которые впервые были причастны к созданию

столы масштабного музеиного проекта. В уникальном, богато иллюстрированном издании представлены 479 живописных произведений с общими сведениями о 231 авторе. Каждая картина сопровождается комментариями, приводятся литературные источники, в которых упоминаются произведения из собрания ТХМ и т.д. Помочь быстро найти исчерпывающую информацию призваны указатели, где обозначены имена художников, владельцев картин, а также изображенных на полотнах лиц, библейских, мифологических, литературных персонажей и др.

Остается добавить, что работа над каталогизацией музеиной коллекции ТХМ будет продолжена. И следующий каталог будет посвящен собранию русской графики из собрания ТХМ XVIII – начала XX веков.

Включаем «Красный кран»!

«Красный кран» – так называется новое арт-пространство, открывшееся в Таганроге накануне Нового года. Это место притяжения творческих таганрожцев: художников, фотографов, мастеров декоративно-прикладного искусства, музыкантов и др.

Название «Красный кран» выбрано отнюдь не случайно: арт-пространство расположилось на территории Александровских торговых рядов, на площади, исторически именуемой Красной. А вдохновительницей проекта стала творческая личность – руководитель музыкальной школы «Поющая страна» Мария Спичка.

– Так совпало! Место, символика, идея и название... – делится Мария. – Подсознательно,

открывая кран, мы подразумеваем, что вода станет быть ключом... Так и в нашем арт-пространстве «Красный кран» творческие идеи бьют ключом. Это место для свободного самовыражения, где каждый сможет найти что-то для себя и стать частью творческого процесса.

Первыми новое арт-пространство освоили мастера стрит-арта, представившие накануне Нового года уникальную для Таганрога выставку граф-



же, посвященном родному городу, смогут принять участие местные мастера объектива. Советуем заранее подготовить

работы соответствующей тематики и представить в «Красный кран», расположенный по адресу ул. Чехова, 98а.

► Торжественные события

В ритме бала...

Традиционный Ректорский бал состоялся 26 января в Таганроге. Честь стать участниками этого торжественного события ежегодно выпадает лучшим преподавателям и студентам Южного федерального университета. Тем более приятно, что место проведения Ректорского бала на протяжении более 10 лет остается неизменным – таганрогский студенческий клуб ЮФУ.

– Этот год для Южного федерального университета – юбилейный. Мы отмечаем свое 110-летие, – отметила ректор одного из лучших вузов страны Инна Шевченко. – Университет продолжает славные традиции, одной из которых является Ректорский бал. Это наше желание и возможность подчеркнуть принадлежность к большой стране, ее культуре, музыке, литературе.

Каждый год ректорские балы, проводимые с 2015 года, посвящаются определенным страницам истории. В этом году выбор пал на Пушкинский бал, который открылся классическим тан-

цем пушкинской эпохи – полонезом. Облачившись в бальные платья и фраки, студенты и преподаватели вошли в образы дам и кавалеров XIX века. Кстати, ректор вуза по сложившейся традиции представлена в наряде, изготовленном студентами Академии архитектуры и искусства ЮФУ. На сей раз создательницей элегантного ансамбля «Шепот башни» стала выпускница Жасмин Пугиева. Помимо демонстрации роскошных платьев, гости проявили себя в бальных играх, вспомнили строки из «Евгения Онегина», а также отведали праздничный сбитень.



– Сегодня у нас есть уникальная возможность прикоснуться к тому, к чему прикасались студенты еще в имперской России, – отметил проректор по воспитательной работе и реализации моло-

дежных программ Южного федерального университета Яков Асланов. – Думаю, что этот удивительный день запомнится на всю жизнь!

► СМИ Таганрога

Душевые песни на 87.7 FM

«Радио Шансон» начало вещание в Таганроге и пригородах. Душевые песни в исполнении любимых артистов можно услышать на частоте 87.7 FM. Таганрог стал пятым по счету городом Ростовской области, где ежедневно и круглосуточно теперь осуществляет вещание «Радио Шансон», входящее в десятку лидеров самых популярных радиостанций России.

Региональный представитель радиостанции – Новоахтанская медиагруппа «Интерфейс» – крупнейший



радиовещатель в Ростовской области.

– Выбор на «Радио Шансон» отнюдь не случаен, – под-

черкнул генеральный директор медиагруппы Андрей Филиппенко. – Согласно опросам, у жителей Дона давняя симпатия именно к этой радиостанции, которая успешно работает с 2000 года. Стоит отметить, что «Радио Шансон» за 24 года вещания не только значительно расширило охват аудитории, но и граньчили жанра и формата.

Сегодня на «Радио Шансон» не только песни в стиле классического шансона, но и бардовские мелодии, военные песни, лирические поп- и рок-композиции, городские романсы, песни из кинофильмов и др. На-

ряду с хитами шансона 90-х от Михаила Круга, Ивана Кучина и др. в эфире представлено творчество Александра Маршала, Стаса Михайлова, Григория Лепса и других современных исполнителей.

Помимо ретрансляции столичного эфира «Радио Шансон», на частоте 87.7 FM можно услышать прогнозы погоды в Таганроге и местные рекламные блоки. В планах выпуск информационных программ городской тематики и передачи по заявкам таганрогских радиослушателей.

► Реклама и объявления

В магазины «Магнит» г. Таганрога ТРЕБУЮТСЯ

1 МЕНЕДЖЕР
по адресу:
→ пл. Мира, 7

2 УБОРЩИЦЫ
по адресам:
→ пл. Мира, 7
→ ул. Шило, 249-б
→ ул. Морозова, 20

Оформление
официальное

График
работы 2/2

Реклама

8-928-038-44-48

Домашняя БАНЯ
Режим работы: круглосуточно.
Состав групп: от 1 до 6 человек.
8-918-556-20-56

ЦИФРОВОЕ ЭФИРНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
БЕЗ АБОНЕНТСКОЙ ПЛАТЫ 20 КАНАЛОВ
Продажа, установка, настройка, ремонт, консультации. ГАРАНТИЯ!
8-928-126-37-07

Все виды строительных работ

- Крыши и их ремонт
- Стяживание домов
- Навесы, ворота, заборы
- Монтаж, демонтаж
- Внутренние работы
- Сливные ямы
- Стяжки
- Другие виды работ

МАТЕРИАЛ ПРИВЕЗЕМ

Реклама

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА -20% 8-961-304-49-83

ВЛАДИМИР

Аромасауна для женщин
(можно мазаться медом и кофе)

От 1 до 4 человек. Супер пар!
Цены договорные!
круглосуточно

Для двух и более человек скидка!
8-989-509-49-07

Клуб «Диабет» ПРИГЛАШАЕТ
всех желающих

на встречу с врачом-ревматологом, к.м.н. Еленой Александровной Выставкиной, которая состоится 21 февраля в 15 часов в библиотеке им. А.П. Чехова (ул. Греческая, 105).

Тема лекции: «Детективная история болезни: боли в суставах у пациентов с диабетом».

При себе иметь баходы, паспорт или читательский билет.

Телефон +7 (8634) 34-03-18.

• Ремонт телевизоров, стиральных машин.
• Установка антенн для цифрового телевидения.
• Электрик.

8-918-538-02-67, 32-34-62

УСТАНОВКА НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ

8 (961) 325-97-15

Клеим обои, откосы любые, пластик, МДФ, ламинат. Электрика. Гипсокартон.
62-50-67, 8-951-526-33-37 (Игорь)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ на дому с гарантией

- Холодильников и морозильных камер с электронным управлением
- Чистка и ремонт кондиционеров
- Спутниковых и эфирных антенн

8-961-423-33-94

Выезд по Таганрогу и Неклиновскому району.

ТИПОГРАФИЯ
на Мечниковском, 2
Тел. 8 (8634) 61-43-22

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

- ЭЛЕКТРИКА, • сантехника,
- мелкие бытовые проблемы,
- монтаж электропроводки.

8-951-824-25-99

РЕМОНТ автоматических стиральных машин

Пенсионерам СКИДКИ

С ГАРАНТИЕЙ!

Выезд на дом.

8-928-116-56-72

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ
Выполняет все виды работ с нашим материалом

Пенсионерам скидка 15%

- Кладка (кирпич, блоки)
- Дома из бруса
- Кровельные работы
- Утепление
- Обшивка фасада
- Внутренняя отделка
- Заборы, ворота
- Террасы
- Отмостка
- Фундамент

8-989-617-31-95 (Антон)

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР Медтехника 45

магазин

пн. 9.00 – 15.00

вт. – пт. 9.00 – 17.00

сб. – вс. 9.00 – 16.00

пер. Гоголевский, 24

сервисный центр

пн. – пт. 9.00 – 15.00

сб., вс. выходной

8 (8634) 38-32-24

ЭЛЕКТРИК
— все виды работ —

8-908-174-74-84 Михаил

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ
— без вредных привычек —

8-918-564-32-67

АДВОКАТ

Евдокимов
Борис Георгиевич

• Квалифицированная юридическая помощь.
• Уголовные, гражданские, административные дела любой сложности.
• Представительство в судах и в иных компетентных органах.
• Защита прав призывников и военнослужащих.

8-928-178-17-43
8-928-117-70-76
8 (8634) 322-206

БОЛЕЕ 30 лет успешной работы!

КУПЛЮ ЧАСЫ

в любом состоянии

напольные
настенные
карманные
наручные

ОЦЕНКА БЕСПЛАТНО!

БЕСПЛАТНЫЕ

юридические консультации в телефонном режиме

Представительство в судах и иных органах власти, защита военнослужащих.

8-928-165-90-90, 8-928-185-45-60

КУПЛЮ

старые фотографии,
открытки,
значки.

8-904-349-53-53

- САНТЕХНИК,
- ОТОПЛЕНИЕ,
- ВОДОПРОВОД,
- РЕМОНТ ГАЗОВЫХ КОЛОНОК,
- ЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ

8-908-171-28-07 (Александр)

- САНТЕХНИК,
- ВОДОПРОВОД,
- ОТОПЛЕНИЕ,
- КАНАЛИЗАЦИЯ,
- ЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ

8-960-454-77-37 (Виталий)

РЕМОНТ КВАРТИР и домов

- отделка, покраска, обои;
- сварочные работы (заборы, калитки, навесы);
- кровельные работы;
- бетонирование и др. работы;
- лестницы из дерева;
- утепление домов, короед.

8-951-496-98-38

ПЛИТОЧНИК САНТЕХНИК

25 лет опыта

8-928-198-04-10

РЕМОНТ КРЫШ
и перекрытий

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ
любой сложности

А также:
• Установка заборов
• Покраска заборов, калиток, ворот, оградок, крыш
• Вывоз мусора,лом строений

8-952-571-84-80

ВОДОПРОВОД
ОТОПЛЕНИЕ
КАНАЛИЗАЦИЯ

8(928)768-42-33
8(951)823-58-23

ВАШ ТЕЛЕМАСТЕР

370-072, 8-918-556-20-72

ОПЫТНЫЙ ТЕЛЕМЕХАНИК

- Бесплатное цифровое телевидение.
- Ремонт телевизоров.
- Установка антенн.

ГАРАНТИЯ

ВЫЕЗД
(Лукьяненко М.В.)

36-56-87,
8-918-556-56-87

РЕМОНТ И УСТАНОВКА КРЫШ

- Заборы, навесы, ворота.
- Сварочные работы.
- Демонтажные работы.
- Покраска крыш, заборов, калиток, оградок, ворот.

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

8-961-275-76-71

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ

ПРОФЕССИОНАЛЬНО И БЕЗОПАСНО

- Покос травы. Слом строений.
- Расчистка участков.
- Любая помощь по хозяйству.
- Вывоз мусора, старого хлама.

студия слуха

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

0% РАССРОЧКА*

5% СКИДКА предъявителю купона**

Принимаем электронные сертификаты

*Рассрочку представляет АО «НьюКо» («Студия Слуха») сроком на 3, 6, 12 месяцев. Первоначальный взнос 40 % от стоимости товара. Информация об организаторе акции и о правилах ее проведения www.ssluha.ru.
** Скидка только на заушные слуховые аппараты. Скидка не суммируется с другими акциями и предложениями.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ОПЫТНЫЙ ТЕЛЕМАСТЕР-АНТЕННИЩИК ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
без абонентской платы
РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ

Стаж работы – 30 лет!

32-75-75, 8-918-556-28-09

СТАЖ БОЛЕЕ 8 ЛЕТ !!!

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ

любой сложности

Покос травы. Слом строений.

Расчистка участков.

Любая помощь по хозяйству.

Вывоз мусора, старых вещей.

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

8-960-459-86-33

Сварочные работы.
Строительные работы.
Покраска ворот, крыши и т.д.
Заборы, навесы, ворота.

ГАЗЕЛЬ грузчики

Перевозка домашних вещей, вывоз старой мебели и ненужного хлама.

8-928-175-74-68

ЭЛЕКТРИК ремонт электрики

Владимир Васильевич 8-909-408-98-65

МЕБЕЛЬ на заказ

А также замена столешниц и фасадов.

8-918-509-45-21 (Сергей)

НЕОЛЮКС

комфорт и уют вашего дома

РЕМОНТ НЕДОРОГО

микроволновых печей и стиральных машин

8-928-959-49-54

УНИЧТОЖЕНИЕ НАСЕКОМЫХ

Тараканов, клопов, блох, муравьев, черной плесени, грызунов, клещей.

Безопасно для людей и домашних животных.

Результат гарантирован даже в самых сложных случаях!

Работаем с физическими и юридическими лицами.

8-908-177-40-60 (Вадим)